人物/军界瞭望

新民晚報

老 将 顷

陈兵边界 严防渗透

据以色列德布卡情报周刊网站 报道, 土耳其总参谋长厄泽尔已命 令陆军第7军在科巴尼当面的加济 安泰普省及毗邻的尚勒乌尔法省展 开部队,兵力达数万人。与此同时, 还在南部数省配置 10 余万民兵部 队,以防极端分子渗透到国内。从当 前的态势看, 土军重兵把守土叙边 境,阻止极端分子由此进入叙利亚, 切断"伊斯兰国"获取援助的通道, 同时十旦其允许美国等盟友利用其 空军基地, 向科巴尼的库尔德人空 投军需物资,维持战局稳定。有分析 人士称,在土耳其看来,"伊斯兰国" 和库尔德武装都不是"省油的灯" 前者试图建立地跨多国的宗教国 家,后者则与土耳其国内库尔德分 离势力有着千丝万缕的联系。有鉴 干此,十耳其采取"严守边界,隔岸 观火"的策略,坐看形势发展

另据俄罗斯《观点报》指出,虽 然土耳其政府不愿出兵参战, 但厄 泽尔等土军将领却深知科巴尼的战 略地位极为重要。早在上世纪初,科 巴尼就是多条交通线的交汇之处, 土耳其在第一次世界大战中战败 后,协约国就把该地划归叙利亚。从 某种角度来看,控制了科巴尼就掌 握了从小亚细亚半岛进入阿拉伯腹 地的钥匙。因此,厄泽尔等土耳其军 队将领绝不希望 IS 势力在本国边 境附近坐大, 那将给土耳其国家安 全带来无穷后患。事实上,过去几年 便有数以千计的外国"圣战者"经土 耳其进入叙利亚, 结果对土耳其的 旅游业造成毁灭性影响, 而旅游业 原本在土耳其占有 10%的经济份 额,这种局面是安卡拉难以接受的。

战场历练 积功升迁

有西方军事专家指出,厄泽尔统帅的部队并非"善茬",他们长期保卫着北约南翼,又与有着"游击战之王"称号的库尔德工人党交战多年,说他们"骁勇善战"并不过分。而作为土军第28任总参谋长,厄泽尔的履历和能力也是值得肯定的。

厄泽尔,1950年出生在首都安 卡拉,1969年从安卡拉军事学院毕 业,次年又到步兵学校短期集训。之 后,厄泽尔担任过排长、连长,并进 人陆军司令部工作,直到1978年。 近段时间,屡遭美国空袭的"伊斯兰国"极端组织仍在伊拉克和叙利亚横行,极端武装持续围攻叙利亚库尔德族武装"人民防卫队"的大本营科巴尼,甚至把标志性的黑旗插到叙土边境的山头上,引起舆论哗然。

面对叙利亚可能变成 "中东阿富汗",拥有北约第 二大规模武装力量的土耳其 坐不住了,土国民议会已授 权政府采取越境军事行动。 一时间,土军云集边境,而土 军总参谋长内杰代特·厄泽 尔的言行也被各路媒体视为 本地区战与和的风向标。



在此期间,厄泽尔经历过的最大战事是1974年的塞浦路斯冲突。当时塞岛上的希腊族人发动政变,企图与希腊合并,土耳其迅速出兵干预,厄泽尔所在部队被派往塞岛第二大港法马古斯塔参与巷战。厄泽尔率部克服希腊族国民警卫队的抵抗,成功夺取当地制高点,为后续土军扩大战果奠定基础。战后,崭露头角的厄泽尔被送往陆军战争学院深造,1980年毕业后作为高级参谋,参加驻北塞浦路斯的土耳其维和部队。由于业绩突出,厄泽尔受到赏识,被安排到陆军司令部秘书处工作,那里可以接触到许多全新的作战业务。

1995年,厄泽尔出任第172 装 甲旅旅长,军衔准将。该部队长年参 与"内部安全行动",与库尔德工人党 游击队作战。在政府军的打击下,库 尔德工人党在土耳其南部的活动范 围遭到严重压缩,尤其在第172旅重点设防的迪亚巴克尔地区,库尔德工人党的根据地几乎被扫荡一空。1999年,厄泽尔晋升为少将,出任第39机械化步兵师师长。2003年,厄泽尔被提拔为第7军的中将军长,并兼任陆军训练与条令司令部副司令。2008年至2010年,厄泽尔担任第2集团军司令(防区包括安卡拉)。2011年8月4日,他被正式任命为总参谋长。

争取预算 整军备武

有分析认为,在厄泽尔眼里,IS 并不是一个够分量的对手,作为地处 欧亚大陆结合地带的关键国家,土耳 其长期面临极为复杂的安全形势,并 为此维持着相当规模的军力。据伦敦 国际战略研究所统计,截至2013年, 土耳其国民军约有51万人,军队规 模在北约内部仅次于美国。不过,土 军的整体装备水平较为落伍,许多部 队仍在使用美国和西欧国家淘汰下 来的旧货,甚至有的士兵还戴着二战 时期美军使用的MI钢盔。

目前,土耳其国防部正在推进2023年国防现代化工程,计划陆续投入1600亿美元,最终建立起自给自足的国防工业体系。有分析人士指出,土耳其现阶段每年用于武器装备采购和升级的费用约为40亿美元,为了达到2023年装备采购目标,这一数字可能在今后数年内增长一倍。厄泽尔的一位高级助理称,在过去的10年里,土耳其每年的国防预算总额约为100亿美元,约占其国内生产总值(GDP)的1.25%。这一比例低于北约的要求,也不能满足像土耳其这样的国家的实际需要。

事实上,得益于经济持续快速发展,土耳其目前已是世界第17大经济体。如果土耳其将国防预算提高到GDP的2%,则相当于187亿美元;如提高到2.5%,则年度国防预算为234亿美元。一名安卡拉的国防分析人士认为,未来土耳其国防装备采购费用出现跃升并不让人意外,"由于经济状况表现良好,总统埃尔多安也有雄心勃勃的计划,希望推动一些标志性的军工国产化项目,以取得军方的更多支持。"很显然,土耳其总统和总参谋长存在着"共同利益"。雷炎



环 |球 |军 |情 |

俄军机频繁飞临大西洋 北约派军机全天候监视

据法国国际广播电台报道,北约最近发出一则文告指出,从巴黎时间10月28日开始,北约紧急派遣战机连续24小时监视4个飞越大西洋和黑海上空的俄罗斯军机飞行中队,最后一批俄罗斯战略轰炸机飞越上述地区是巴黎时间10月29日下午。北约发言人表示,对北约而言,会经常看到俄罗斯战机飞临北约领空的边界。但不同寻常的是,这几次俄方出动的战机数量众多,飞行次数频繁,且比平时更加向南。不过,北约同时承认,并未发现俄罗斯战机有任何侵犯北约领空的行为。

美放宽对韩"核紧箍咒" 韩被指多次尝试铀浓缩

韩国外交部发言人 10 月 30 日表示,韩美已在《原子能协定》很多领域取得较大进展。据美国媒体报道,经过激烈争论后,美国同意韩国"以和平与科学目的"对使用过的核燃料(乏燃料)进行再处理。由于在再处理过程中可提炼出制造核武器的原料,此前美国一直对此严加控制。事实上,韩国原子能研究所曾于 2000 年进行 3 次铀浓缩试验。2004 年,时任国际原子能机构总干事巴拉迪公开报告了此事。在随后的核查中,韩国政府解释称只是部分科学家"出于学术的好奇心进行试验"。

俄白联盟明年增加军演 俄方赠送四套防空导弹

俄国防部长绍伊古 10 月 29 日表示,为了应对周边和世界局势的变化,俄罗斯和白俄罗斯联盟将扩大 2015 年军事演习计划,"希望演练一系列实际行动与方法"。绍伊古透露,亲西方势力正试图在乌克兰形成对俄白联盟打压的前线。另据早前报道,俄罗斯年底前将免费向白俄罗斯供应 4 套 S-300 防空导弹系统。此外,俄空军总司令维克托·邦达列夫上将最近表示,俄罗斯将于 2016 年在白俄罗斯的博布鲁伊斯克军用机场部署苏-27 战机,相关的机场改建项目和技术准备已经就绪。

军情分析

日本航空自卫队急速奔向"隐身时代"

10月26日,日本防卫省在茨城县百里基地举行"航空祭"阅兵式,展出多款先进战机。其中,一架按照日本自卫队涂装的美制F-35战机模型特别引人注目。外界分析称,根据日本政府颁布的《防卫计划大纲》和《2014-2019年中期防卫力量整备计划》,日本航空自卫队将在未来5年内加速转型,扩张成一支不容忽视的进攻性力量。

隐身和进攻成关键词

从日本政府已公布的文件看, 2020 年前日本航空自卫队将陆续 列装一系列新式作战平台。

首先,日本已确定购买 42 架美制 F-35 战机,用于淘汰航空自卫队的 75 架现役 F-4EJ和 RF-4E/EJ战机。预计美国将在 2016 年交付首架 F-35,之后日本飞行员会在美国接受 2 年训练,因此,F-35 在日本的正式部署应该在 2018 年前后。外界分析,由于 F-35 具备较强的隐

■ 在日本"航空祭"活动中公开展出身能力和对地攻击能力,日本列装F-35 后可能对周边国家构成"非对称突防优势"。随着F-35 服役并初具规模,"隐身"和"进攻"将成为航

其次,未来5年,日本航空自卫 队将接装4架新型预警机、3架长 航程无人机,以及3架空中加油运

空自卫队的新关键词。

输机、10架 C-2运输机等支援保障 类飞机。这些新装备将大大提升日本空中力量展开境外行动的能力。

编制和部署都要调整

在战机选型换装方面,据日本《航空爱好者》杂志披露,进口 F-35 并非日本调整空中武力的唯一主 题,为避免型号过于单一,日本防卫省正在推进"国产未来战斗机"计划,到2020年,日本有可能同时列装4种主力机型(F-2、F-15改进型、F-35和国产战斗机),而随着国产战斗机的量产,F-2会逐渐淘汰,使4机型体制向3机型体制过渡。

在编制方面,目前日本有 2 个 F-4EJ 飞行队、7 个 F-1F3 飞行队、3 个 F-2 飞行队。如果日本国产战斗机的研发进程能按计划实现,那么到 2022 年时,2 个 F-4F5 飞行队将缩编为 4 个(列装 F-1F5 改进型),3 个 F-2 飞行队则换装国产战斗机。

在军力部署方面,有日本军事专家分析称,鉴于日本新版《防卫计划大纲》把"西南有事"作为重点,未来日本空中力量势必向冲绳方向密集转移。据悉,日本正在考虑向冲绳那霸基地增加1个战斗机飞行队、1个预警机飞行队和1个加油运输机飞行队,那里距钓鱼岛仅400千米。

对美依赖将持续加大

尽管日本推进军力现代化的力 度颇大,但仔细观察却可以发现,日 本今后对美国的依赖却十分严重。

从战力构成和运用来看, 尽管 日本航空总队司令部与美国空军第 5 航空队司令部在横田基地实现了 '合署办公",一旦遇到突发情况,会 组成联合作战司令部,看似两国武 装力量平等合作,但美国凭借 F-22 等先进兵器、300余颗在轨军用卫 星带来的信息优势, 以及控制着航 空自卫队列装的美制战机的零部件 供应,在"美日联合"中占据着无可 争议的主导地位, 日本只能将自身 军事系统纳入美军作战体系才能发 挥作用。随着美国"亚太再平衡"战 略的深度推进,美国对包括日本在 内的亚太盟友的军力整合要求将进 一步提升,包括航空自卫队在内的 日本军力必将陷入"越建设、越依 赖"的无奈境地。 风云

